
Szívmagyarok 
 

A 24. Magyar Kultúra Napja-pályázat díjkiosztó ünnepségről 

 

A vajdasági szórványban élő Nagy Karolina díjnyertes dolgozatában találkozunk a „szívmagyarok” 

fogalmával: „Életképes maradt a magyarság, oszthatatlan emléket alkot. Életerejét mutatja, hogy a Kárpát – 

medence legerősebb, legnagyobb létszámú közösségévé vált. A folytonos vívódás után stabil identitást kell 

kialakítani, mely nemzedékeken át hagyományozódik az utódokra. Így lehetünk "szívmagyarok". A tegnapi 

elveszett örökségből képesek vagyunk jövőt építeni. A csüggedőket a magyarságba és Istenbe vetett hite tartotta 

meg a mai napig. Ha kialakul a lokális, közösségi identitás és a magyarok ügyei iránti feladatvállalás, van 

remény a megmaradásunkra. Voltunk, vagyunk, leszünk, maradunk!” 

Ilyen szívmagyarok találkozóhelye volt az idén a Magyarság Házában, ahol az ötvenhárom díjnyertes a 

felkészítő tanárai valamint szülei, családtagjai kíséretében randevúzott január 19-én, a Palóc Társaság 

tanulmányírói pályázatának eredményhirdető rendezvényén. Színültig megtelt a Bál terem a magyarság Kárpát-

medencei otthonának  minden elszakított országrészéből érkezett mintegy százötven résztvevőjével. 

A magyar nemzet himnuszának születése január 22-i előestéjén rendezett ünnepség Kölcsey Ferenc 

Himnusz című költeményével kezdődött az ünnepség, amelyet a múlt évi ipolysági magyarságversek 

szemléjének általános iskolai korosztályának győztese, Kerékgyártó Viktória adott elő, aki a budai Csík Ferenc 

Általános Iskola tanulója. Utána a résztvevők közösen elénekelték nemzeti imánkat, majd a Palóc Társaság 

elnöke megnyitó beszéde következett. Z. Urbán Aladár kiemelte, hogy a pályázat célja a kezdetek óta a magyar 

nemzetéhez, édes anyanyelvéhez hűséges magyar emberek nevelése. Más szavakkal ezzel a pályázattal a 

nemzet egységmegtartó kovácsolása valósul meg, a fiatalokban az összetartozás tudata érlelődik meg s érik 

felnövekedvén megmaradást biztosító tetté. Hangsúlyozta továbbá, hogy az értékelő bizottság elnöke, 

Kolczonay Katalin a kezdet óta végzi lelkesedéssel, hűséggel és becsülettel ezt a munkát, amiért nagy 

köszönetet mondhatunk, de ennél többet – bár megérdemelné! – nem adományozhatunk neki Korvinláncot, 

Széchenyi-díjat… Mint ahogy a felkészítő tanárok is többet érdemelnének, akik éberen figyelnek, kedvet 

csiholnak tanítványaikba, fáradhatatlanul körmölnek, atyai, tanári tanácsokat adnak, az ügyet szívükön viselők 

ők, akik szemében gyakran csillognak az örömkönnyek, amikor diákjuk eredményt ér el a pályázaton… 

 

Csibi Krisztina, a Magyarság Házának igazgatója üdvözölte ezután az ünnepség résztvevőit. Keresetlen 

szavakkal dicsérte meg a 30 éves Palóc Társaság majd 25 éves magyar kultúra napi pályázatát, kifejezésre 

juttatva örömét, hogy a Magyarság Háza immáron 2008 óta otthont nyújthat e rangos rendezvénynek. 

 

A műsor következő része ízelítőt adott a magyar kultúra három területéről. Pánti Anna Erkel-díjas 

operaénekes, az Opera nagykövete a Szép vagy, gyönyörű vagy, Magyarország c. népszerű dalt énekelte el. Őt 

követte az ipolysági Szondy György Gimnázium végzős diákja, Kuzma Dávid, aki a múlt évi Sajó Sándor 

nevével fémjelzett magyarságversek szemléjének középiskolás korosztályának volt első helyezettje. Dsida Jenő 

Psalmus Hungaricus c. nagy költeményének részletét szavalta el mély átérzéssel, előadóművészi szinten. Az i-

re a pontot Fodor Mátyás tette fel, aki a Felszállott a páva 2018. évi sorozatának nagy táncosa volt s aki most a 

magyarborzási ritkamagyar és verbunkot táncolta el szívvel-lábbal, csattanósan nagy-nagy tapsot aratva. 

 

A méltató beszéd megtartására Prof. Dr. Prokopp Mária művészettörténész egyetemi tanárt kértük fel, akit 

előző nap ütöttek a Magyar Kultúra lovagjává. A professzorasszony fiatalos hévvel, lendülettel megtartott 

beszédéből az a vígság volt érezhető, amit a Himnusz „hozz rá víg esztendőt” sorával kérünk Istenünktől. Okos 

gondolatokat hallottunk az összetartozás évének jelentőségéről, a család meghatározó szerepéről a jövő 

nemzedék nevelésében, a szülőföldön való magyarnak megmaradásának szükségéről. Prokopp Mária kérte a 

pályázaton résztvevő diákokat, hogy lelkesítsék társaikat is a pályázaton való részvételre, annak tudatosítására, 

hogy a magyar kultúra nagy értékeket hordoz, őrzött meg a történelmünkből, amire a Himnusz is int bennünket. 

Ezért is fontos minden magyar ember számára ez az ünnep, ezért is példamutató a Palóc Társaság 

negyedszázados kezdeményezése, máig tartó és előremutató tevékenysége. 

 

A 24. pályázatra érkezett dolgozatokból részleteket hallgathatott meg a közönség a szerzőik 

felolvasásában. Nagy Kornélia a trianoni diktátum kihirdetése utáni évekről festett megdöbbentő képet 



családjának történetébe való bepillantással. „Az aláírás percében Magyarországon megkondultak a harangok, 

tíz percre leállt a közlekedés, bezártak az üzletek. Az egész ország gyászba borult. A letaglózó döbbenet ideért 

felénk is. A félelem, a bizonytalanság lett az úr. A magyarság harmada, 3,2 millió magyar a határokon kívülre 

került. A fejük felett húzták meg a határt. Az anyaországtól leszakítva a délvidékiek a Szerb-Horvát-Szlovén 

Királyság részévé váltak. Az I.v.h. utáni új államhoz kerültek. Akik itt maradtak, csöndben várták a jobb életet. 

Sajó Sándorra utalok az idézettel:”Hogy tesz még Isten gyönyörű csodát itt.” 

 

Lázár Bálint Magyarkanizsáról így kezdte dolgozatát: „Európai szokás szerint a kisbabát születése után 

bölcsőbe teszik pihenni. Ha véget ér küzdelmes életünk egy ennél nagyobb, fából készült alkalmatosságban 

helyeznek bennünket örök nyugalomra. Mi is történik velünk a két időszak között?” E két időszak közötti 

történésekről nagymamája családfakutatása alapján mesél és jut el a máig, amikor mint írja: „Úgy érzem, hogy 

bár kitárulnak határaink, de összemegy kezünkben az idő. Ebben a nagy szabadságban éppen a gyökértelenség 

az, amivel küszködünk. Mindenhova tartozunk, de az igazi, a család sok helyen már nincs is. Az idő 

szorításában görcsösen próbáljuk elérni azt, amit őseink.” 

 

Az adorjáni Bábinszki Csongor szülőfalujáról ír lelket gyönyörködtetően s az 1944. évi kivégzett 

áldozatok emlékműve kapcsán írja le az 51 áldozatot követelő eseményt nagybácsija, Bicskei Mihály 

visszaemlékezése alapján. Keserűen állapítja meg: „Hogy mindez miért történhetett, senki nem adott 

magyarázatot, mindannyian ártatlanok voltak, egyszerű falusi emberek. Csupán egy bűnük volt, hogy magyarok 

voltak.”  

A füleki gimnáziumban tanul Szepessy Anna, aki lírai hangulatú dolgozatában festi le szülőfaluját, 

Ajnácskőt és amit át kellett élniük az elmúlt időben: család- és falutörténet, a deportálások korszaka és 

országhatárok tologatása, sorsok és túlélést segítő döntések. „Sokan sok mindent hisznek. Én azt hiszem, semmi 

sem véletlen. Könnyű elmenni a tejjel-mézzel folyó Kánaánba és élvezni mások munkájának gyümölcsét, 

ahelyett, hogy megvívnánk a saját harcunk – mert azt bizony senki nem fogja helyettünk megvívni. Ha meg 

akarjuk őrizni, ezt a csodát, ami az otthonunk, akkor meg kell őriznünk a magyarságunkat is. Ajnácskőnek, 

ennek a gyönyörű helynek mi, akik itt élünk, mi vagyunk az emlékezete és a jövőbe vetett hite. Mi vagyunk a 

hajtás, amelyből egy jobb jövő sarjadhat.” 

 

A szerencsi Mitró Veronika Hitvallás c. versét olvasta fel, aki fogadja:  

 

„…e népet soha meg nem tagadom, 

Minden egyes tettéhez a nevemet adom. 

Magyar vagyok, halálomig is az leszek, 

Híven fogom szolgálni a nemzetemet. 

Ez az én hitvallásom, ez a nézetem, 

Ez utamon segítsen az én Istenem.” 

Kolczonay Katalin következett. Több mint két évtizedes tapasztalatából kiindulva hangsúlyozta, hogy a 

pályázatra beérkezett pályázók számától függetlenül, amely meghaladta már a 260-at, de volt sokkal kevesebb 

is, mint a jelenlegi 89, a Palóc Társaság tanulmányírói pályázata küldetést teljesít: a szétdarabolt magyar 

nemzet megtartását, az összetartozás érzését hinti a fiatalok szívébe, az összefogás erejét példázza, mely a 

megmaradásunkat, a fejlődésünket szolgálja. A dolgozatokat író diákok kedvet kapnak családjuk történetének 

kutatásához, könyveket bújnak, levéltárakat keresnek fel, megkérdezik a dédszülőket, nagyszülőket, rokonokat, 

szomszédokat, meséltetik az öregeket, tapasztalatokat szereznek, következtetéseket vonnak le, miközben 

gondolkodásuk, íráskészségük fejlődik. Fölöttébb jónak tartotta, hogy a díjazott pályaművekből eddig 

megjelent három kötet után most a negyedik könyv is napvilágot látott az elmúlt három év legjobb 

dolgozataiból válogatva Úgy sarjad a növény, ha időben vetünk címmel. Ezek a könyvek  a jövőt is szolgálják, 

tartalmuk hű képet ad a korról, amelyben szerzőik általános vagy középiskolás korukban éltek, s kiknek hála 

megörökítették az elődök küzdelmét a mindennapi kenyérért, megörökítették a népszokásokat, a 

hagyományokat s nem egyszer ihletet, kedvet adtak a régi mesterségek folytatásához… 

 

A díjkiosztás előtt áldás hangzott el. Aki előadta, illetve elénekelte Pánti Anna volt s a címe: Ave Maria.  

A művésznő éneke méltó befejezése volt a kulturális résznek, a nagy taps teljesen megérdemelt. 

 

Józsa Judit kerámiaszobrász, a Magyar Kultúra lovagja, a Palóc Társaság Tiszteletbeli Tagja elsőként 

nyújtotta át a pályázat legértékesebb díját, a Magyar Kultúra Napja-díjat az I. korosztály győztesének, Nagy 



Kornéliának és a II. korosztály győztesének, a kassai Ucekaj Viviennek. (A pályázat végeredménye és a 

támogatóink neve honlapunkon olvasható.) 

Nem esett még szó a III. korosztályról. Újabban évente jelentkeznek a pályázati kiírásra felnőttek, a 

középiskolás kort elhagyók, volt pályázatírók és az élet különböző munkahelyein dolgozó felnőttek. Ezúttal is 

akadt nyolc ilyen pályázónk, akik közül öten meg is jelentek az ünnepségen. Jelenlétük és főleg pályaművük 

annak bizonyítására szolgál, hogy a felhívásban megadott témák a felnőtteket éppúgy érdekli, mint a fiatalokat, 

s hogy korosztálytól függetlenül együtt dobban a magyarok szíve, ha a hazáról, a megmaradásról van szó. 

 

Az eredményhirdetés rendezvénye ezúttal is a Kárpáthazában élő magyar fiatalok és tanárok, szülők nagy 

találkozója volt. Lehetőség a már megkötött barátságok folytatására, új kapcsolatok megkötésére, nézetek 

cseréjére. Jól szolgálta ezt a vendéglátó Magyarság Háza fogadása a rendezvény végén, Teszár Hedvig 

munkatárs-műsorvezető megnyerő személyisége, lelkes segítsége, a meleg hangú együttlét minden pillanata. 

Megtisztelte jelenlétével a díjkiosztást néhány támogató, mint Kasznár Attila, a Magyar Országgyűlés 

alelnökének, Lezsák Sándornak a munkatársa, Petrovay László, a Rákóczi Szövetség beiratkozási programjának 

igazgatója, Kanizsa József író, költő, a Magyar Kultúra Lovagja, az óbudai Krúdy Gyula irodalmi Kör 30 évig 

titkára, Szidiropulosz Archimédesz történész, a Trianoni Szemle főszerkesztője, a Palóc Társaság Tiszteletbeli 

Tagja, Czékmási Csaba, a Regélő folyóirat főszerkesztője, Kávai Konrád, többszörös pályázatgyőztes, Biró 

Krisztián, a Biro Family Könyvkiadó és Nyomda vezetője a feleségével. 

 

A „szívmagyarok” találkozója végén egyöntetűen fogalmazódott meg és kapott nagy hangsúlyt a 

gondolat, hogy a pályázatot folytatni szükséges, azt egyre hangsúlyozottabban közismertebbé tenni fontos. 

A felvételeket Urbán Attila készítette) 
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